

手握多张会员卡 年底积分全清零

未到年底市民忙消费积分

本报记者 孟艳



近日,手中有多张会员卡的消费者开始忙着消费积分,担心到了年底,不少商家积分清零。记者采访发现,为了吸引消费者,几乎每个商场都有会员卡,并以积分形式吸引消费者二次消费,而为了“强制”消费者消费,积分也设定一定的时间限制。

“”

清零时间各不同

近日,市民徐小姐经常出入多家商场,仅仅是为了确定自己手中的几张会员卡里有多少积分,够买多少东西及什么时间需要把积分用完。“我去年有的会员卡忘记使用,年底积分清零了,所以今年提前做打算。”徐小姐说。

徐小姐表示,自己平时爱购物,到了商场后就办会员卡,一年下来手里有十张会员卡了,其中有的卡仅用过一两次。不过也有不少卡里积分不少,都可以当钱用,如果年底不用完,就跟去年一样清零了。她表示,比如海信广场会员卡里有200多分,就能抵200多元的现金使用。她打电话咨询后得知,海信会员卡11月30日清零。“海信的会员积分只能在会员日用,会员日是每个月的第三周,错过了10月份的会员日,我只能等11月了。”徐小姐说。她查日历后得知11月份的会员日是20日、21日两天。她必须在那两天把积分用掉,否则200多积分就被清零了,也就是白白损失200多元钱。

徐小姐表示,还有些会员卡,比如万千百货、大润发等,都是月底清零。经过几天的电话咨询,她对自己手中卡的积分有了大体的消费时间。“麦凯乐会员卡里有150元钱,可以下次买东西时使用。大润发的积分年底之前可以换购,要随时关注商场活动等等。”徐小姐说,光记这些消费时间,都累得不行了,“商家为什么要清零呢,有时候真想不要这些会员卡了,可是偶尔去购物还必须用。”



◀一市民钱包内放着十张积分卡。
本报记者 杨宁 摄

满城尽办会员卡

“有会员卡吗?”这也成了市民购物时,听到的最多的一句话。记者调查发现,不管是在商场、超市,还是餐馆、美容院,消费者在结账时几乎都被问到是否有会员卡。各种卡的积分形式也不尽相同,办卡也比较简单,市民购物时图便宜,往往都办一张积分卡。

大润发会员卡是超市会员卡中较为实惠的,按照累计消费进行积分,消费多少元就积分多少,不过也是每到年底就

清零。“大润发的积分只能换购,不可以当钱用。”市民陈女士表示,每到年底换购的时候,大润发就排满了长队。陈女士去年3000多分积分,没有兑换任何东西。“可换购的东西挺多,可是实在没有自己需要的,而且因为换购时还要自己再掏钱,因此3000多分积分就白白浪费了。”陈女士今年又积了2000多分。记者致电大润发了解到,积分换购活动年底开始,目前还没有确定具体

时间。

麦凯乐的会员卡稍微有些门槛,当日消费600元才能办理,10元积1分,10分当1元用,也就是花100元返1元。会员卡里的钱除了积分当次不能使用,可以随时使用,而且有时候商场搞活动,会员卡就可以20倍甚至40倍积分。但是会员卡有效期是两年,如果两年内连续半年没有使用,会员卡就会作废,积分也就清零了。

市民办卡莫贪多

记者采访发现,一般商场都是在每年的12月份进行积分清零,都是电脑程序控制。

市民张女士手中只有一张积分卡,她选择了一家有超市、服装、电器等各类生活用品的大型商场办理了会员卡,“我们全家这一年的主要东西都在这一家商场购买,这样的话短期内就可以积到较高的积分,去年还用积分兑换了个小家电。”张女士说,她的不少同事手中都有七八张会员卡,购物分散,积分也不多。张女士表示,对于那些偶尔光顾的店,可以借用朋友或与别人合办一张会员卡,节省开支,得到真正的实惠。

青岛市工商部门的工作人员表示,年底积分卡被清零,产生不少纠纷,但是商场往往在办理会员卡时,就在会员手册中说明了,而且有时候到年底还短信提醒,调解起来很难。因此提醒市民,要让手中的积分卡真正带来优惠,而不是变成“鸡肋”,在申请办理会员卡时,首先要问清楚积分规则及兑换条件,考虑清楚这样的规则是否适合自己,留下详细的电话、地址,同类的卡最好不要办理太多,否则积分分散,不容易积累高分值。